



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Bergedorf
Bezirksversammlung

Antwort öffentlich AfD-Fraktion	Drucksachen-Nr.: 21-1937.01
	Datum: 27.11.2023 Aktenzeichen:

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum
	Bezirksversammlung Bergedorf	30.11.2023

Politischer Stammtisch Boberg

Sachverhalt:

*Kleine Anfrage
der BAbg. Seiler, Krohn, Winkelbach, Meyer und AfD Fraktion Bergedorf*

Am 9. November 2023 fand ein politischer Stammtisch Boberg in den Räumlichkeiten des Bergedorfer Rathauses statt. Die Versammlung begann mit einem Bericht über die Arbeit der Bezirksabgeordneten, gefolgt von einer Besichtigung des Rathauses. Beeindruckend waren insbesondere die Innenräume wie der Sitzungssaal, der Uhrenturm, der Spiegelsaal und das Büro der Bezirksamtsleiterin, die normalerweise nicht für reguläre Rathausbesucher zugänglich sind. Ein Plakat zur Veranstaltung wurde erstellt (siehe Anlage). Von den 24 Teilnehmern waren die meisten Bezirksabgeordnete oder Mitglieder verschiedener Parteien, während lediglich 6 parteilose Bürger anwesend waren.

Vor diesem Hintergrund fragen wir:

- 1. Gab es eine Werbekampagne für das beigefügte Plakat? Falls ja, wo und über welchen Zeitraum wurde dafür geworben?*

Seitens des Bezirksamtes Bergedorf nicht.

- 2. Wurden finanzielle Mittel dafür aufgewendet, und wenn ja, wie hoch waren die Kosten und wie wurde das Budget verteilt?*

Seitens des Bezirksamtes wurden keine finanziellen Mittel aufgewendet.

- 3. Wurden in den letzten zwei Jahren Rathausführungen angeboten? Falls ja, wie häufig fanden sie statt und zu welchen Gelegenheiten?*

Gelegentlich wurden Führungen angeboten. Je nach Verfügbarkeit von Personal. Zum Beispiel für eine französische Schüleraustauschgruppe des Hansa-Gymnasiums, weitere Schülergruppen oder im Zusammenhang mit dem Rathausfest.

4. Besteht seitens der Bezirksverwaltung die Überlegung, regelmäßige Rathausführungen anzubieten?

Das Bezirksamt bietet Rathausführungen in der Regel begleitend zu Veranstaltungen, an denen Bürgerinnen und Bürger teilnehmen. So etwa zum Tag des offenen Denkmals, zum Rathausfest oder zum Neujahrsempfang.

Darüber hinaus besteht die Möglichkeit, das Rathaus im Rahmen eines öffentlichen Bergedorf-Rundgangs mit dem Hamburger Gästeführer Verein e.V. zu besichtigen.

Petition/Beschluss:

Anlage/n:

Hinweisplakat